第36講 預備將來

永世的新天新地

我們再來讀希伯來書第二章5節:「我們所說將來的世界,神原沒有交給天使管轄」。這一句話就給我們非常清楚的一個啟示,將來的世界就是新天新地,沒有物質的了,都是靈性的,都是能量的。還有就是主耶穌說的惟有算為配得「那世界」,那也就是聖經裏說的「永世」。

「那世界」是永遠的,那叫「永世」。所以聖經裏提到「今世」、「永世」,那我們進到永遠的那世界,將來的那世界,是什麼樣呢?是靈性的。因為 神是靈, 神在那邊。說「天和天上的天都不足以 神居住」, 神在諸天之上,這個我們就有一個概念了。神住的那個宇宙叫「那宇宙」,那個Aion就是宇宙的意思,不是這個物質的宇宙,不是這1000億銀河系組成的物質宇宙。所以弟兄姊妹們,我們基督徒的心要放得大,大,大,你要把你的心放大一點兒,這個地球實在太小了,我們在地球上所見、所知都小得不得了。聖經裏說這地球在 神眼中還不及一粒微塵,微塵就是空氣中飄的那個看不見的那些灰塵,得在太陽光極強的時候,從外頭照進來,我們才看得見屋子裏有那些灰塵,那叫微塵。地球在 神面前連個微塵都不及,聖經說「不及虛無,乃為虛空」。

神的那宇宙

我們這個地球太小了,我們這個宇宙1000億銀河系,700億

320 聖經要道略解第二集 第 36 講 預備將來 321

光年這麼大的範圍,這個在 神看還是小鼻子、小眼睛,簡直不算什麼。 神造這宇宙只一句話,能量一出來就造出來了,這是全自動化,照著祂預定的時間,照所安排的日期,它就成為這個、成為那個,這些變化都根據「各按其時成為美好」來的,但是 神讓我們懂「永遠」,祂讓我們有一個永遠的觀念,我們能夠瞭解一下。

我們人這麼小,這麼至暫至輕,這麼短,當然人在宇宙的年齡 裏實在是太短了,七、八十年,一百二十年算什麼呢?158億年跟 永遠,那又算什麼呢?我們這宇宙,好大,好了不起,沒法測量, 但是這宇宙跟 神所住的空間、 神的那個宇宙就完全不能比了。將 來 神的「那個宇宙」是不是還有什麼東西呢?當然還有 神所造 的,但不是屬物質的,比這物質美得多了,比這個好得多了。但是 到那裏 神所造的都要交給我們管理。

如何能掌管那宇宙

這就是希伯來書第二章5至8節所說的, 神造人,所以 神要在人身上費一些事,讓人到這地上學一些東西,學一些知識,然後人到那一個宇宙去替祂管事。所以我們再唸這一段聖經就更清楚了,「我們所說將來的世界, 神原沒有交給天使管轄」, 神不讓天使管了,現在這個宇宙,天使是空中掌權者的首領,結果有三分之一背叛了 神。尤其我們地球與這宇宙的萬物都是給天使管的,「因為受造之物服在虛空之下,不是自己願意,乃是因那叫他如此的。」天使管這個有形質的宇宙。

等將來我們成了活的靈,不是血肉之體,我們變成一個靈體,

可是我們在地球上受的訓練卻比天使好,簡單地說,我們現在受訓,天使也得要學點功課,還有沒墮落的那些天使,其實都在旁邊看。聖經說我們在地上成了一台戲,「演給世人和天使看」。所以基督徒、 神的兒子們受的訓練,天使都要學習,連耶穌到地上來,天使都要看。大家還記得耶穌基督道成肉身,「大哉敬虔的奧秘,無人不以為然,就是 神在肉身顯現,被聖靈稱義」,(要稱義,義是什麼呢?就是好。好得不得了,祂所做的一切都是美好,「義」)。「說被天使看見」,所以耶穌來也是給天使看的,天使要看 神的兒子是怎麼回事,然後我們眾人在地上走耶穌所走過的路,學習耶穌所學過的,天使也要詳細察看。

天使察看記錄

天使不光是察看,我還告訴弟兄姊妹們一個秘密,天使還隨時 記錄,報到天上去,報給父 神。你在地上好不好,行為有沒有像耶 穌,你做得對不對, 神在天使那都有記錄,我們說「打小報告」。 所以聖經裏說的天使這個故事我要給大家講,我們每一個人後邊都 有天使,每個人都有,只要你是 神的兒子,天使就跟著你了。

我們來看一處聖經,就是希伯來書第一章14節:「天使豈不都是服役的靈,奉差遣為那將要承受救恩的人效力嗎?」你有你自己的天使。我們再看一處聖經,在馬太福音第十八章10節:「你們要小心,不可輕看這小子裏的一個。我告訴你們,他們的使者在天上常見我天父的面。」每個人後面都有個天使。在使徒行傳有一個故事,老彼得被官府抓去了,結果大家都擔憂,後來老彼得被放出來了,天使把他放出來的,出來以後他就去到他們禱告的那個小樓,

322 聖經要道略解第二集 第 36 講 預備將來 **323**

叫馬可樓,一個使女出來開門一看,見是彼得,扭頭就跑,回去報告,說:「我看見彼得了」。他們說:「那一定是『彼得的使者。』」 認為是彼得的天使來了,結果不是,彼得是真的被釋放出來了,他 們都不相信。

所以每個人都有天使,這在猶太人中經常說的,我記得還有一些畫,在油畫裏頭,每一個小孩後頭都有天使,前邊一個小孩是地上的小孩,後邊一個帶翅膀的小孩是衛護他的天使,所以按照聖經的意思說,我們每個人都有位使者。「天使在天上常見我天父的面」,天使做什麼呢?報告。天使要把我們在地上一切的,都給我們記錄,說不定就跟那個狗仔隊一樣,在後頭盯著你。為什麼呢?因為你一成為 神的兒子,神就關心你,關心得不得了,聖經說「人算什麼,你竟看他為大。將他放在心上,每早鑒察他,時刻試驗他。」所以 神對祂兒女們的愛,那是非常明注的。

所以祂派了千千萬萬的天使,做千千萬萬人的工作,跟著我們,所以天使是服役的靈。那麼將來呢?在天上的那宇宙裏,在將來的世界、將來的宇宙,天使就不再管什麼了,因為天使管這個物質宇宙很失敗,連天使長都犯罪變成魔鬼了,所以他們很失敗。

神手所造的天堂

因為將來我們人經過這些訓練以後,我們就去替 神管,管什麼呢?「管 神手所造的」。是在永遠裏頭那些靈性的,我們不知道將來天上有什麼。不過聖經裏有一句話給我們一點亮光,給我們稍微地窺見端倪,知道將來怎麼樣,因為希伯來書第八章5節說:「他

們供奉的事本是天上事的形狀和影像」,這給我們一點亮光。還有「主耶穌並不是進了人手所造的聖所(這不過是真聖所的影像)」,耶穌乃是進了非人手所造的這個天堂,在 神面前替我們「獻祭」,替我們「祈求」,說地上的事是照著天上事的形狀,所以有約櫃,有這些物件,這些刻畫給我們介紹將來在靈界裏頭也有這些,卻是非物質的,都是屬靈的,所以 神在榮耀裏造了許多東西。

在哥林多前書第十五章也隱隱約約地告訴我們了一些,說「這個天上的形體是一樣,地上的形體又是一樣」,說將來天上也有些東西,像「人是一樣」,「魚是一樣」,「獸是一樣」,「鳥是一樣」,即如麥子或者種下去長出來的穀是什麼樣子,這都是形容。有天上的形體,有地上的形體,天上還有很多的東西,不過我們從地上的經驗裏,能夠知道該怎麼處理這些事,這就是 神把我們放在地上,藉著萬事的互相效力,讓我們到天上去。我相信我們到了天上,天上很多的事物我們並不陌生,為什麼呢?因為 神藉著地上的事物給我們表明了。

神的愛

舉例來說,我們這個地上的人愛兒女,你愛不愛?愛。你會抱一抱,親一親了。你看見兒女就眉開眼笑,這個情景,我相信我們到了天上 神跟我們的關係也是這樣。絕對,絕對!那個愛,也一定是享受得不得了。

我想到這裏,我覺得我感動得都要哭了。 神的愛一定是這樣,還超過這個,所以我們怎麼愛兒女,我們的天父怎麼愛我們,比我

324 聖經要道略解第二集 第 36 講 預備將來 325

們有過之而無不及。為什麼呢?因為天父的愛比我們大。我們這點 愛對我們的兒女已經了不起了,那到了天上更了不得了。所以我們 在地上所經歷的這一切事,都為了叫我們到天上有一些瞭解,我們 都有過經歷,都有過概念,都有過經驗。比如地上的榮耀,你考試 考好了得一個獎品,多麼高興,這麼一點點榮耀都是我們的體驗。

體驗榮耀的異象

比如人當了總統了,前呼後擁,多麼榮耀,我們在地上看了, 我們也曉得。所以在聖經有好多彰顯榮耀的章節,比如亞哈隨魯王 要把他的國的豐富、威嚴和尊貴都要給大臣看,那個意思就是說人 要做了王,就達到那麼榮耀,那麼尊貴,連帳篷的柱子都是玉的, 那個宴席可以任人隨意吃,要喝多少酒就喝,要吃什麼就吃,讓百 姓享受他的豐富,我想到這個描寫,不過天上 神的豐富比這個更要豐 富千千萬萬倍,所以我們將來到永遠裏,去這個「榮耀的異象」,應 該說我們基督徒都有感覺。那是非常的,超過地上的不知多少倍, 可是要能有那種感覺、那種認知、那種領受,我們應當有點兒預知。

極重無比永遠的榮耀

所以到了那世界, 神把這些事都交給我們管,那個榮耀、尊 貴、豐富不知道大到什麼樣子,一定比地上的事物強太多。這是我 今天要把這個「永遠的榮耀」給大家解釋一下,因為我們將來到天 上要進入這樣一個榮耀的狀態,我們到那裏去要管理這麼豐富的一 個將來的世界,這不是一句話就說完了,整本的聖經給我們一些啟 示、經歷,都是帶我們進到這個「榮耀的異象」裏,這叫「永古隱 藏不言的奧秘」。我們今天在地上所能領受最高的豐富、最高的尊 貴、最高的榮耀跟天上比還差得遠。不過小而大之,把你這個最小 的想像到最大的,就有點眉目了,那就是我們將來要去得的榮耀。

所以保羅說:「這至暫至輕的苦楚,若比起將來要顯于我們的 榮耀,就不足介意了」。聖經又告訴我們說:「我們這至暫至輕的 苦楚,要為我們成就極重無比永遠的榮耀」,他用了三個詞, 我查 過了,沒有可以比這再好的詞了,這三個詞是絕佳了,叫絕詞。 「極重」、「無比」、「永遠」三個,那樣的榮耀,沒有法子再加 什麼字來形容了。

所以親愛的弟兄姊妹們,我們將來到那一個靈界,「天和天上的天」,到諸天之上去與主一同「坐寶座統管萬有」,那這比地上的榮耀是大得太多了。所以我們現在用點精神,用點工夫,要好好學習,這是主耶穌說的,「不要為那必壞的食物勞力,要為那存到永生的食物勞力」。存到「永生」,這是多麼大的一件事情!我們要加油!所以我們最後得的叫什麼呢?這個永生之道的第五部分,「永遠的榮耀」,我大概地解釋。

神的兒子享永遠的生命

第一部分就是「永遠的生命」,這個生命怎麼得著?這個生命的得著至關重要,為什麼呢?約翰一書第五章11節:「這見證就是神賜給我們永遠的生命,這永遠的生命也是在祂兒子裏面。人有了神的兒子就有永遠的生命,沒有神的兒子就沒有永遠的生命」。這個話可以倒過來說,我們要得永遠的生命,我們要作神的兒子,我

們進入永遠的榮耀,也可以說這是生命的問題,人有了「永遠的生命」就是 神的兒子,沒有「永遠的生命」就不是 神的兒子,這講法很恰當貼切。

充實以預備將來

假如你沒有「永遠的生命」,就算把你帶到永遠裏你也活不了,對不對呀?所以你必須先要有「永遠的生命」。這是最大的一個題目,那麼這個「永遠的生命」需要充實,再充實,讓他在這個生命裏豐盛,「充實就是豐盛」。在提摩太前書第六章有一句話說:「要為自己積成美好的根基,預備將來」。這個等以後我們再詳細地講,「叫他們持定那永遠的生命——真正的生命」。「持定」的原文叫「充實」,所以我們一個基督徒得了這個「永遠的生命」以後,成為 神的兒子了,我們要把這個生命「充實」起來,讓它豐富。

豐富到怎樣呢?豐富到我們越來越像主,真正地像主。我活著就是基督,因為你像基督多少,你就得多少榮耀。你為基督受苦多少,你就得多少榮耀。還有一節聖經說你榮耀祂多少,祂就給你多少榮耀。這是進入永遠榮耀的一個認知,我們每一個基督徒都應該要懂得進入榮耀,如何得榮耀和將來的新天新地、那個永世是怎麼一個光景的概念。